
　２０２１．１２．４　定例総会議事録

　　■参加者　（於：百道浜公民館）
　　竹内会長、堀副会長、大森副会長、公民館館長、田中

　　１-１新村、1-3村井、1-56吉田、１-7池田、3-1西野、3-2久富、3-5藤瀬、3-6綿野、

　　4-1髙原、4-2福田、4-3八木代理、4-4佐々木、4-6小林、4-7三谷

　　PTA/佐々木、民生・児童/辻、ごみ減/井上、体育振興/尾形、青少協/石塚

　　老人ク/村山、寄り集う/深瀬、社協/原口、衛生蓮/岸川、防犯/鈴木

　   ■欠席者　1-2大屋、1-4武田、1-8大沢、4-5日向、衛生連合/岸川、区役所/内藤

議案

１）「博多湾芸術花火２０２２」開催について　　

   〇 主催者より

　・「交通規制」について

　　早良警察署に「本日の警備計画書」を持って、本日の定例総会で説明した内容で

　　現地調査し（１２月中旬）足りない部分などを補足していく事を12月中に
　　進めます。

　　その後「交通規制」（ＲＫＢﾌｧﾝﾀｼﾞｱ同様の規制を行う旨お伝え済）について

　　皆様に報告します。　

　　（規制対象の住人には）通行許可証を発行して対応します。（署とも概ね合意済）

　・警察への連絡は県警へも行っています。

　・「ボランティアなどの数」について

　　福岡青年会議所（以下JC）に後援頂いているので、そのメンバー・ＯＢメンバー、
　　大学生ボランティア含め少なくとも３００名以上を予定してる。

　・「芸術花火」として

　　大濠花火・ＲＫＢ花火より高く（大濠の倍以上）打ち上がる為、西区・城南区・

　　千代方面など広範囲からも見れる状況。

　　このためＳＮＳや広告などで、チケット購入者以外は近づかない様アナウンス・

　　発信していく。

　・2週間前「愛宕浜自治協議会」さんへ説明し（開催の）了解は得ている。
　　また本日「愛宕自治協議会」さんで説明会を開催させて頂いている。

　〇自治会などから質疑応答　　※以下「　　」内は主催者コメントです。順不動です。
　・1-1　先月11月21日の理事会に来て下さいと依頼していたが、何ら連絡なし。
　　賛否について、全く協議出来ていないが。

　（花火事務局からは１丁目１～４区、３－３　３－４　４－２・５区へ連絡はしてるとの

　　報告を受領済みだが、結果として接触出来ていない状況あり）

　・ＪＣへの依頼は、現役・ＯＢとのことですが、ＯＢへも周知してるのか再確認願います。

　・3-5　駐車場入口の警備については　「現資料より１名追加を予定しています」
　　「通行許可書は警察発行の許可証を予定している」

　・1-5・6　駐車場警備員の立ち位置の確認あり

　・警備員の交代について　外注の警備会社の部分は責任もって行って頂く事

　　「その場所に（警備の）人が居なくなることがないようにはします」

　・4-4　毎回思うが責任の所在が見えてこない

　　都市高速側（海の縁）に（前回も言ったが）全く増えていなく１名のまま。

　　１ケ月経過してるが進展がないように思え不安です。

　　ボランティアを後３ケ月で集めて、どう訓練して当日責任をもってやってくれるのかが

　　みえてこない。事務局と面談後、質問や答えを送るようお願いしていたが連絡なし。

　　安全性は保持されていないと思っている。

　　私たちに満足いくデータが届いていないのに（開催に）イエスとはならない。

　　私たちが住んでる所に、見知らぬ人が入ってきて、何か事件がおきないか心配。

　　安全とは言えないので、やって下さいとは言えない。　



　・3-6　前回の総会時、各自治会の内容をリスト化して、早々にまとめると約束されたが、
　　なされてなかったことは問題。

　・前回総会時、自治会より他の自治会の状況も知りたいので、各自治会との協議内容の

　　提示依頼があり、2週間以内にメール連絡されると言われたが届いていない。
　　「提出期限の話は認識不足（事務局との連絡不足）でした」とお詫びあり。

　・芸術花火について、過去の愛宕浜での花火計画の時の対応から、不信感があったので、

　　今回の百道浜校区の対応窓口を芸術花火の人員ではなく、代表である出田さんにと

　　当初依頼していたが、不信感が拭えていないように思えます。　（自治協会長）

　・説明においては、個別の対応をしてもらっているが、今回は全員可決の（多数決ではなく）

　　必要がある。

　　また、警備計画について全体像が見えてこない。警備会社はどこが来るのか、またその

　　見積など含め収支計画など出してもらい、きちんと実現可能な計画か確認したいので、

　　提示してほしい。「早急に対応いたします」

　・住民は基本ＲＫＢ花火の警備体制であれば大丈夫だとの判断ですが、いくつかの

　　法人はＲＫＢの時も抜け抜けのだったのに、今回それ以下であれば大変な事にな

　　りますよね、でした。（自治協会長）

　・日程は現在未定　平日開催で予定していることが再確認された。

　　「マリゾンさんが土日は閉められないので、平日で、ドーム開催日を避ける」

　・今回提示の警備計画資料は、警備ポイントで1人表記が箇所に変わっただけ。
　　警備の配置のみの提示で、他の質疑等どう反映されたのか等、全体計画がどうなって

　　いるのか分からない。「まだ警察との協議において結論が出ていません」

　・警備時間の延長は２２時までされると確認された。

　・再度、開催スケジュールを明確にして下さい。

　・今後、コロナウイルスの状況や緊急事態宣言など何らかの規制があった時、開催の

　　判断時期はいつなのか

　　「開催日が現在未定ですが、（判断は）１ケ月か２ケ月前なのか明確ではありません」

　　「ワクチン接種された方のみとするかなど他を参考にしてる」

　　「人数では県で１００名と考えている」

　・1-7　今日開催の可否をノーと議決したら・・「開催はできないです」
　　「福岡で花火を無くさない、がテーマで継続的に行いたい。ノーであれば百道浜での

　　開催は出来ないので別の地域でチャレンジするしかないが、百道浜で一度上げさせて

　　頂きたい」

　　これだけの（会議参加者の）人数なのでまとまらないのでは

　　この会議（総会）前に争点・問題点などの（事前）確認をすべきだったのでは

　・4-6　芝生のゲートの内側に警備を一名配置されているが、内側？また東と南側に配置を
　　と依頼していたが・・「外側の誤り。東と南への配置は了解した」

　　では、またご連絡を頂くと言うことで

　・本日の定例総会では何のイエス・ノーをいうのですか

　　夏は開催の方向性の決済だった。今日は開催可否の最終確認の月だった。必須条件とし

　　ていた交通規制については全く見えない状況なので、ノーを出さざるを得ない状況で

　　ある。但し、今日をもって結論を出すのか、今の全ての問題を解決してもらって

　　例えば２週間後に交通規制の部分も明確にして頂くとするのか・・

　・まだ話合いに行かれてない自治会があるのにそこはどう対処されますか

　・1-1　花火が開催できなくても保険が出るとも聞いたが・・「出ません」

　　先月連絡もなく話合いに来られていない。来年1月末の自治会会議に来て説明後でない
　　と判断できません。この間、自治会で話はしてはいるが（詳細を直接聞いていないので）

　　今日は判断できません。

　・もし何かがあれば他所でやります、来年やりますなどの発言や考えはスケジュールが

　　ダラダラしてる原因では。百道浜がだめなら2023年何処か違うとこでとの発想であれ
　　ば誰も納得されないかと思う。　「ぜひ百道浜でと思っています」



　・他の地区でもやっても、進め方がＲＫＢさんと比べ落ちている。

　・今回が可否判断だったが、今日の会議の状態なので、また１ケ月ずれても同様で

　　結論が出せる状況ではないのでは。

　・4-4　なぜまた２週間待つのですか。8-12月まで説明を聞いてきたが内容が進歩して
　　いない。不安を言い続けているが。

　　花火の話は12月で終わるとなっていたが、自主開催の花火大会ではない。福岡市で花火を
　　続けたいということだったが、前回女性の方に、百道浜がダメでだったらと聞いたら

　　「他所を探します」でしたので、反対しようと決めていた。

　・大濠花火が無くなった理由は

　　　花壇が踏み荒らされたり・騒音・警備・予算等の問題だった様です

　・入場者数は　　「（有料入場は）１８,０００人」です

　・他に行かれても、地元住民が反対であれば港湾局は許可されない。

　　★2週間待っていいか否かの賛否をとり、12名が賛成。
　　★本日の賛否で（開催が)ノーが５名。　（残りはどちらとも言えない方々）
　・どう考えても2週間では再提案は難しいと思う。４月を例えば８月にずらすなども検

　　討してはどうですか

　・（主催者の開催に向けての）熱意が感じられない。今の形であれば1年後でも開催は

　　難しいのでは。賛成も反対も出来ない。ほんとうは頑張って下さいと言いたいのだが

　☆自治協会長より

　　今までの説明、質疑応答の状況から、今回の提案であればお断りする。又、新な提案が

　　提示されるのであれば、先ず我々の要望に対し対応頂く。またヒアリングできていない所も

　　きちんと押さえて提案頂く。説明期限はあえて設けない、と発言があり、芸術花火含め

　　一同了承した。

２）「神輿」のお祓い・神事の開催について

　　　　１２月１２日（日）　10時～11時　百道浜小学校　　　「餅つき大会予定日：中止」

　　　　参加要請ご依頼

　　　　　各自治会長・各地域団体・その他（小学校希望生徒）・シーサイドクラブ

　　　　　神事・担いで運動場練歩きなどを予定

　　　　　紅白饅頭　１００セット準備・配布させて頂く

３）自治協規約改正　検討委員会の発足について　（自治協会長）　

　　　規約改正を検討することについて賛同を依頼し、確認された。

　　　自治協規約改正　検討委員会の委員を10名位で構成する予定。
　　　（委員会候補者数名名前をあげられたが決定には至らず、後日執行部より御指名させて

　　　頂く）　

　　　地域団体会長は、２月の本委員会への出席をお願いする。

　　　・規約はどこでみれますか？　

　　　　　→　百道浜自治協議会のHpに載せますと回答あり。

各自治会からは、なし



各地域団体から報告あり　詳細はアジェンダ参照下さい　（以下はアジェンダ以外分です）

　執行部

　　　・来年　１月の行事予定の賀詞交換会・どんと焼きは中止です　　（会長）

　　　　早良区の賀詞交換会も全て中止。百道校区は餅つきは行われると聞いています。

　　　・「自治協議会の新しいホームページ」が運用開始されたとの説明がなされた　（大森）

　　　　ポスターの掲示依頼あり　（QRコードなど記載あり）

　　　　地域団体のイベント情報・活動報告・会議状況など載せて頂く。

　　　　また今年度の定例総会議事録など載せています。

　　　　本件に対するご意見ご要望をお寄せください。

　　　・自治協議会の予算・決算は載せてないのですか

　　　　ここにはあえて（不特定多数の方が見れるので）載せていません。

　　　　また決算は３月末時点で閉めて説明済みです。

　　　　４月又は５月の定例総会で予算も提示してると思われるが、再確認して再度提示する。

　ごみ減量推進委委員会

　　「室見川水系一斉清掃」12月5日（日）10時から１時間程度　愛宕橋たもと　

　　　本日除草作業を行っています。

　人尊協

　　・12月11日（土）公民館講堂　10時　講演会の「山本美也子さん」案内あり

　　　居場所のない子供たちの為に「まちかど図書館から見る子どもたち」

　　・人権標語の募集　　12月24日締切　　用紙問わず　　公民館へ

　　　公民館たより・自治協ブログなど参照ください

　青少協

　　・１月のイベントは予定通り開催予定　　公民館たより・ポスターなどで案内します。

　　　（ブログでも）

　次回開催予定

　　　　２月５日（土）　

18：00　自治協規約改正　検討委員会

19：00　定例総会

２０２１.１２.２２　報告　堀



12 月 4 日 

2021 年度 12 月 百道浜校区自治協議会定例総会 アジェンダ 

 

1.議案 

１）博多湾芸術花火 2022 開催について 

 実行委員会より実施運営体制について説明いただきます。 

 

２）百道浜校区お神輿 お披露目会 

 12 月 12 日（日） 10 時～11 時 百道浜小学校にて（雨天の場合：体育館にて） 

 定例総会のメンバーの方は、ご参加をお願いいたします。 

 

 紅葉八幡宮による神事をとりおこないます 

先着 100 世帯の方に、「紅白まんじゅう」をご用意しています。 

 

３）自治協規約改正 検討委員会の発足について 

 自治協の規約では、「執行部役員の任期は６年」となっています。 

 現状、竹内以下堀副会長、正木副会長の 3名が 2023 年 3月にて任期となり、 

 3 名が退任することとなりますが、会長職を除いて、執行部役員の任期について 

 再検討いたすべく検討委員会の発足を動議させていただきます。 

 （引継ぐべき副会長には、任期を設けず、対象は、会長職のみとするべき、 

との観点です 

 

２．自治会・各委員会からの案内・報告等 

【自治会】 １丁目１区自治会～４丁目７区自治会  

 

【各団体】 

➀公民館・・・ 

・11 月 13 日（土）百道浜小学校認知症キッズサポーター養成講座開催 

    ４年生の児童が参加、誰にでも優しい百道浜校区づくりの一助になりました。 

・11 月 14 日（日）青少協とコラボで、凧作り・凧揚げ会開催 

    子ども達も保護者の方も大満足の企画でした。低学年の子ども達がたくさん参加。 

・11 月 27 日（土）公民館サークル人権学習開催、講師に小野アンリさん、 

    LGBTQ+に関する研修、知ること、慣れることから始め、 

誰もが住みやすい社会になるように！ 

・12 月 28 日（火）～1月 3日（月）まで休館になります。 

 



②社会福祉協議会 

1）赤い羽根共同募金のお願い！ 
多くの自治会、企業からご支援をいただいています。有難うございます。 
いよいよ今月まで。市共同募金会には年内のお手続き、お振込みをお願いします 

2）健康講座「生涯、美味しく食を楽しむための最新の予防歯科」を来年 1/15㈯開催 
13時半～15時半、百道浜公民館講堂。参加費無料、定員 40名。申し込みは公民館まで 

 
③交通安全 
・横断歩道の塗り替えの養成 

    図書館通り(アクアコート前)、サザエさん通り(緑道との交差点)の 2 ヵ所 

・百道浜から藤崎方面へ向かう百道通り交差点(百道中前)の右折信号の時間延長を要請 

 
④防災対策推進 

・12/4 定例会にて 3 月避難訓練の実施内容について以下の通り検討 

・避難要支援者への公民館避難をテーマに開催する 

・管理組合防災責任者、管理会社、自治会の３者合同会議を避難訓練実施日に併催する 

・実施詳細については、次回 2 月定例会にて決定する 

 

【行 政】 早良区役所総務部地域支援課 

 

６．次会会合のご案内                                     

令和 4 年 2 月 5日（土） 公民館講堂にて 

  18：00～ 自治協規約検討委員会（議案決定に基づく） 

  19：00～ 定例総会  

以上 

 


